Activites numérigues

Exercice 1:
1. Calculer 1.3 41

27Ty
2.ScitA=3 = v2 et B=3+.2 Calculer le produit AB.
3. $0it C= 63 -31Z + 227 | |

Ecrire C sous la forme a3, ol g estun nombre entier.

Exercice 2:
On donne ['expression D = (3x + 5)(6x — 1) + (3x + 5)%
1. Développer D, puis réduire.
2. Factoriser D.
3. Résoudre I'équation (3x + 5){(9x + 4)=0.

4. Calculer D pourx= -1 : ‘

wa

Exercice 3:

- Un fleuriste dispose de 126 iris et 210 roses. Il veut, en unhsan‘ toutes ses ﬂeurs réaliser des bouquets
contenant tous le méme nombre d'iris et le méme nombre de roses.
Justifier toutes les réponses aux questions ci- dessous.
1.Le fleuriste peut-il réaliser 15 bougquets 7
2 Peut-il réaliser 14 bouquets.? :
3. a. Quel nombre maximal de bouguets peut-il réaliser 7
b. Donner Ja composition de chaque bouquet.

xercice 4 : On considére le programme de calcul suivant: ' . .

s Choisirun nombre. =

o Ajouter 10 A ce nombre.

o Multiplier le résultat obtenu par le nombre de départ.
o Ajouter 25 au résultat précédent -

1 'vénﬁe* que lorsque le rmmbrc choisi est -3 le résultat est 2°
2)Vérifier que lorsque Je nombre choisi est 2, <u1tat est 7°

-...3)0n note tle no-nbre chmsx an depart

b) Développer i’expressxon obtenue : :
"¢} En facton.sant ! expressmn du b), prouver que le résultat du programme est un canw
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Exercice 1

1,78 m

Activités géoméirigues

~

Exercice 2

30 m

Sophie gui mesure 1,75 m est & 30 m d'un arbre.

L'angle enire I'horizontale et le sommet de Yarbre est 35°.
1)Donner 'zrrondi zu centiéme de Iz longuenr AH.

2)En déduire la hautaur de I'arbre.

Lespoints A, C, F sont a,igr,e ainsi que les points B,C G
les droites (AB) et {(GF) sont paralidles.

.AB=3cm ; FC=84cm | FC-1!,20}3

1) Calculer ]a longueur CA.

2) Soient D le point du segment [CF] et E le point do
segment [GF] tels que: FD =63 cm et FE = 8.4 cm.
Prouver que les droites (GC) et (ED) sont paralizies.

{ € ) est Iz cercle de diamétre [RM] avec RM = 10 cm.
Soit T un point de (€ ) tel que RT =6 cm.

1) Démontrer que le triangle RTM est rectangle.

2) Démontrer que TM = 8 cm..

3)'S est un point du seg-mert [RT] tel que RS 2 cm,

La droite perpequcu aire & (RT) passzmt par § coupe (RM)

~enH

a) Démontrer que les droites (SH) ¢t (MT) sont paraligles.
b) Calculer SH.
4) Calculer la mesure de l'angle TMR arrondxc au
degré prés. En déduire la mesure de I'angle TRM

- arrondie an degrc prés.

5) Calculer aire dv triangle RTM.



Probléme

Dans ce probléme, |unité de longueur est le centimétre et lunité a’ aire le cm?,

La figure ci-contre est donnée & titre d'exemple pour préciser la A
disposition des points, Ce n'est pas une figure en vraie grandeur.
ABC est un triangle tel que : AC=20cm; BC=16cmet AB=12cm.

F est un point du segment [BC]. V | P

La perpendiculaire & la droite ( BC) passant par F coupe[CA]en E. v

On a représenté sur la figure le segment [BE] o o | B IF —T
BasexHauteur

On rappelle que l'aire d'un triangle est * = z

Premiére Partie :
1) Démontrer que le triangle ABC est rectangle en B.
2) Caleuler f'aire du triangle ABC. .
3) Démontrer, en s'aidant de la question 1), que la droite(EF ) est paralléle & la droite(AB).

Deuxiéme Partie :
On se place dans le cas o CF =4 cm
1) Démontrer que EF =3 cm.
2) Calculer faire du triangle EBC.

~ Troisiéme Partie :. ' A

- On se place dans le cas ot F est un point quelconque du 12
segment [BC] distinct de B et de C.

Dans cette partie, on poseCF =x, % étant un nombre - tel
que:0<x<16.

1) Montrer, a l'aide du théoréme de Thales, que la longueur EF,
- y 3 ’
exprimée en cm, est égale & Zx.

2) Montrer que laire du triangle EBC, exprimée en cm?, est egale a 6x.
- 3). Pour quelle valeur de x l'aire du triangle EBC, exprimée en cm? esf elle egcle a3s?
4) a) Montrer que l'aire du triangle EAB est égale & 96-6x. : :
© b)Pour quelle valeur de x latre du Trlangle EBC est-elle égale a lmre du fmcmgle EAB 2



